

# урал



## Прибавка к бюджету Регионам УрФО выделили деньги на повышение зарплат

САМЫЕ большие дотации достанутся Свердловской и Челябинской областям — по 601 миллиону рублей. Курганской области выделено 155 миллионов, Ханты-Мансийскому автономному округу — 250 миллионов. Впрочем, как пояснили «РГ» в свердловском минфине, бюджетникам пока не стоит ждать прибавки к жалованью. Цель федерального финансирования — компенсировать расходы региона на повышение зарплат работников бюджетной сферы в этом году.

### СТОП-КАДР



Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев представил Совету главных конструкторов концепцию программы «Уральская инженерная школа», состоящей из двух блоков — образовательного и промышленного. По словам главы региона, подготовка будущих инженеров должна начинаться не в вузах, а значительно раньше — в школьном и даже дошкольном возрасте, когда дети особенно интересуются техническим творчеством. Для этого важно возродить сеть станций юных техников, оснастить образовательные учреждения современным оборудованием.

## «Заняться больше нечем?»

### Мэр Качканара разыскивает своих критиков

#### СКАНДАЛ

Ксения Дубичева,  
Свердловская область

Мэр Качканара Сергей Набоких обратился в полицию с требованием разыскать и наказать участников местных форумов, скрывающихся под никами Секретарь Люцифер, Фига, Левая палочка Твикс, и еще с десятком других. Упомянутые личности, сообщает мэр, негативно оценивают работу муниципальной власти, публикуя посты (высказывания) с оскорблением должностных лиц.

Это не первая жалоба руководства города на чересчур активных форумчан. В марте в полицию уже обращался вице-мэр Василий Румянцев «по факту оскорбительной информации, распространяемой в сети Интернет, в отношении специалистов администрации и главы Качканарского городского округа» (качканарцы осмелились критиковать местный вариант системы госзакуп). Румянцев тогда тоже требовал разыскать и привлечь Фигу и прочих. Полиция провела проверку, но в возбуждении уголовного дела отказала.

Очередной приступ обидчивости чиновников муниципалитета спровоцировали высказывания горожан по нескольким поводам: закрытая в год культуры библиотека,

бесконтрольные расходы местного бюджета, кадровый коллапс в медицине и образовании. Качканарцы, не стесняясь, называли виноватых. Однако на диалог власти не пошли. Мэр Набоких призвал полицию найти критиканов и привлечь их к уголовной ответственности. С корреспондентом «РГ» он общаться не захотел, как и с горожанами.

### За анонимностью качканарцы не прячутся. Многие готовы лично подтвердить свою критику

— Полиция возбудила уголовное дело по статье «Клевета», — сообщил заместитель прокурора Качканара Евгений Садыков. — Сейчас дознание приостановлено в связи с неустановлением виновного лица.

Новость об оскорбленном мэре форумчане приняли близко к сердцу. Помимо комментариев «хватит позориться» и «заняться больше нечем?», большинство из них тут же сообщили свои имена-фамилии. За анонимностью качканарцы не прячутся: «Да я сама к нему пришла, когда он лишил моего ребенка льгот при получении путевок в детский сад, и еще придумай!!!» Многие готовы лично подтвердить свою критику.

— Факты, значит, недостоверные? А где обещанный капремонт дорог? Где горнолыжный курорт, про который за пять лет уже все уши прожужжали? Мешаем критикой работать? А чем поможет установление личности неравнодушных горожан? Работайте на совесть — и никто в ваш адрес слова не скажет, — советуют горожане.

Мэру также порекомендовали взять пример с чиновников, которые не прячутся от населения, а, напротив, не стесняются общаться — в блоге или, скажем, путем интернет-опросов. В той же Свердловской области мэр Каменска-Уральского два года ведет диалог с горожанами в онлайн-дневнике. В комментариях иногда встречается жесткая критика — как конструктивная, так и не очень — и даже оскорбления, но отключать их Михаил Астахов не собирает.

— Троллинг, конечно, явление неприятное. Но мне важно мнение тех, кто искренне заинтересован в решении проблем, кто пишет по делу. В целом опыт ведения блога считаю позитивным, — заявил Астахов.

## Молодым — квартиры

### ЖИЛЬЕ

В нынешнем году в Тюменской области справят новоселье, как ожидается, около 1400 участников программы «Молодая семья». На эти цели в бюджете зарезервировано свыше полутора миллиардов рублей.

С момента старта программы 15106 семей, преимущественно с детьми, получили жилищные сертификаты и приобрели квартиры. Заместитель губернатора Евгений Заболотный обращает внимание на то, что в Тюменской области размер социальной выплаты со-

ставляет 40 процентов — существенно больше, чем в других субъектах РФ.

В списке желающих воспользоваться поддержкой казны — уже свыше 14 тысяч семей, однако федеральное правительство софинансировать проект со следующего года не планирует. Но и при таком повороте событий область, заверяют власти, не откажется содействовать в приобретении жилья. Возможно, это будет ипотека с заводом выгодными для заемщика условиями.

Анатолий Меньшиков,  
Тюменская область

## Обогрели беженцев

### ПОДРОБНОСТИ

В поселке Тараскуль близ Тюмени, который посетил уполномоченный по правам ребенка в России Павел Астахов, развернут пункт временного размещения.

В корпусе местной школы для выходцев с Украины подготовили 25 комнат — с санузлом и душем. Сейчас здесь живут 55 человек, в том числе 15 детей. В основном это семьи, у которых в Тюменской области нет ни родственников, ни друзей. Приезжих обеспечили бесплатным трехразовым питанием, предметами первой необходимости. Как сообщили в региональном департаменте соцразвития, центр рассчитан на 70 мест. Люди смогут здесь жить, пока не найдут работу и жилье.

Павел Астахов пообщался с жителями Украины, а также обсудил с представителями региональной власти вопросы устройства детей беженцев в тюменские школы. Там, где обосновалось много семей с Украины, по его мнению, целесообразно открыть дополнительные классы.

## Люди в воде

### СТИХИЯ

Сильные дожди, прошедшие на Южном Урале в начале недели, принесли немало хлопот жителям Златоуста и Сатки. В этих городах из-за угрозы наводнения объявили режим чрезвычайной ситуации.

В Златоусте в ночь на 22 июля оказались подтоплены 25 домов, спасателями эвакуированы 56 человек. На особый режим несения службы была переведена местная полиция. В операции по борьбе со стихией участвовали 116 человек и 33 единицы техники. Как сообщили в ГУ МВД по Челябинской области, обеспокоенность вызвало повышение уровня воды в Тесьминском водохранилище, но обошлось.

22 июля спасатели выехали в Сатку.

— Проливные дожди подняли уровень воды на Саткинском каскаде водохранилищ до критической отметки, — сообщили в пресс-службе администрации Сатки. — Возникла уг-

роза подтопления 65 частных домовладений в старой части города, где живут 120 человек. Режим ЧС на территории Сатки продлен еще на сутки. Для того, чтобы избежать переполнения водохранилищ, сброс воды решено увеличить до 170 кубометров в секунду. К слову, это крупнейший показатель за всю историю Сатки. Спасатели рекомендуют жителям домов, находящихся в зоне стихийного бедствия, временно покинуть свои дома.

Ольга Бабанова,  
Тюмень

#### СПРАВКА «РГ»

В тюменский региональный штаб помощи переселенцам с Украины, открытый две недели назад, обратилось почти 600 человек, а в общественную организацию, с весны этого года занимающуюся решением проблем беженцев, — около четырех тысяч.

В общежитиях Саткинского политехнического техникума и филиала ЮУрГУ открыты пункты питания и места для временного размещения.

Александр Скрипов,  
Челябинская область

#### КСТАТИ

В Челябинске только за одни сутки 21 июля выпало 90 процентов месячной нормы осадков. Показатели по всему региону пока никто не подсчитал.





**День рождения насмарку**  
Южноуральский телеканал наказали за испорченное поздравление

ЖИТЕЛЬНИЦА Миасса взыскала возмещение морального вреда с телеканала, искавшего ролик для ее сына. Телевизионщики выплатят женщине 5 тысяч рублей, хотя она требовала 50. В заявке на поздравление были оговорены имя ребенка, текст поздравления и песня. Однако телеканал перепутал имя и возраст, звучали другая музыка и текст. В таком виде ролик шел три дня. В суде истица заявила, что испытала душевное потрясение, ее сын был подавлен.

# Надбавка по закону

Семья милиционера добились перерасчета пенсии по потере кормильца



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

**ПРАВО**

Антон Мельников, Екатеринбург

Свердловский областной суд удовлетворил требование вдовы погибшего милиционера и потребовал от Главного управления МВД по Свердловской области произвести перерасчет пенсии, выплатив недополученную надбавку в сумме 47,1 тысячи рублей, а также возместив убытки — 20,2 тысячи рублей.

С 5 июня по 7 сентября 2000 года муж Галины Ворониной (имя и фамилия изменены) находился в служебной командировке в Гудермесе в составе мобильного отряда МВД Российской Федерации. Четвертого сентября 2000 года по дороге домой в вагоне поезда он получил травму левой голени, которая стала причиной продолжительной болезни и смерти.

У погибшего милиционера остались жена и сын. О том, что ей полагается надбавка к пенсии в 32 процента, вдова узнала лишь в 2012 году, когда обратилась за консультацией к юристу.

Историю нелегкой битвы за боевые рассказал Рафаэл Арутюнян, представлявший интересы Галины Ворониной в суде. Изучая судебную практику, он выяснил, что в других регионах истцы выигрывали такие дела и добивались выплаты дополнительных 32 процентов от суммы пенсии каждому иждивенцу. На Среднем Урале подобных прецедентов пока не было.

В суде представители ГУ МВД России по Свердловской области настаивали на том, что у

жены милиционера нет доказательств того, что ее муж погиб во время боевых действий в Чечне при исполнении воинских обязанностей.

Судья первой инстанции частично удовлетворила иск, сославшись на то, что Галина должна была подать заявление о перерасчете еще в 2004 году, когда ввела надбавку. Раз она этого не сделала и не доказала, что ее муж погиб при исполнении служебного долга, то задолженность следует взыскать за один год и вместо 80 тысяч, которые требовала истица, суд постановил выплатить только 20.

Областной суд, разобравшись в ситуации, указал на то, что ГУ МВД по Свердловской области выдало Ворониной

удостоверение по потере кормильца, а в нем сказано: супруга погибшего имеет право на льготы, указанные в ст. 21, 22 Закона «О социальном обеспечении». Кроме того, представители ответчика неверно толковали ст. 3 и 45 Закона «О ветеранах», утверждая, что дополнительные льготы распространяются только на живых получателей пенсий, но не на членов семьи погибшего.

Однако при более внимательном изучении закона становится очевидно, что нормы регулируют и отношения между членами семьи погибшего и органом, выплачивающим пенсию. Посоветовавшись, суд решил, что перерасчет следует сделать с января 2004 года.

**ЛИЧНЫЙ СОСТАВ НЕ В КУРСЕ**

Правозащитник и член бюро Совета ветеранов МВД Александр Хворов пояснил «РГ», почему МВД неохотно идет навстречу семьям погибших сотрудников: «Отказываясь произвести перерасчет пенсии по потере кормильца, представители ГУ МВД РФ по Свердловской области экономят бюджетные средства, выделенные на пенсионное обеспечение и другие социальные нужды, хотя все юридические процедуры, призванные помочь оставшимся без отца и мужа семьям, уже давно известны. Существует Приказ МВД России №824 от 24.09.2007 года «Об организации социальной работы с членами семей сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей, и сотрудников, ставших инвалидами вследствие военной травмы». В приложении № 2 к нему говорится о том, как получить юридическую консуль-

тацию по социально-правовым вопросам семьям погибших и ставшим инвалидами сотрудниками МВД, а также оформить документы на пенсионное обеспечение.

Казалось бы, следуй букве закона и все будет довольно, но на каком-то этапе происходит сбой. По мнению Александра Хворова, причина — в правовой неграмотности младшего состава МВД: «Средовыми сотрудниками никто не работает! Раньше, если выходил новый указ или постановление, начальство собирало всех и разъясняло нюансы, а сейчас, видимо, никому это не надо».

Сколько еще таких нуждающихся в поддержке, как Галина Воронина, — неизвестно. По данным, что собрал Александр Хворов по Свердловской области, удалось составить список из 40 человек, недополучивших пенсию по потере кормильца, и этот список постоянно пополняется.

Омоновцы, прошедшие горнило войны, зачастую не знают, какие выплаты им положены по закону.

**НА ЗАМЕТКУ**

**Что делать тем, кто решил отстаивать свои права в суде?**

Прежде всего поддерживать отношения с людьми, имеющими такие же льготы, как и он. К примеру, посещать собрания вдов погибших. На них происходит обмен необходимой информацией. Кроме того, можно вступить в общественное объединение, включающее определенную категорию людей, к примеру, в «Совет ветеранов МВД». Там есть свои службы, которые могут помочь. В конце концов стоит не пожалеть денег и обратиться за консультацией к юристу.

**СПРАВКА «РГ»**

Надбавка к пенсии по потере кормильца положена родителям и членам семьи сотрудников МВД, министерства обороны, силовых структур, которые участвовали в первой или второй чеченских кампаниях и погибли при исполнении служебного долга. Надбавку начинают выплачивать, когда отцу погибшего исполнится 55 лет, а матери — 50. Вдова получает деньги после достижения возраста 50 лет при условии, что она не вышла замуж после гибели супруга, дети — до совершеннолетия. Если ребенок погибшего обучается на бюджетном отделении вуза, выплаты продолжают, пока ему не исполнится 23 года. Стоит отметить, что надбавка выплачивается ежемесячно и составляет 32 процента от социальной пенсии.

# Бабушка без избушки

**АФЕРА**

В Свердловской области чиновник районного масштаба обманул 97-летнюю вдову ветерана войны, получив за нее жилищное пособие — 1,3 миллиона рублей.

Пелагея Дмитриевна Ерахтина живет у дочери в селе Сладковском, где всего 800 жителей. Положенных ей по ФЗ «О ветеранах» выплат старушка не добивалась, ее дочь об улучшении жилищных условий тоже не хлопотала.

О вдове ветерана «позаботился» замглавы районной администрации. Как выяснили прокуроры, в августе 2012 года чиновник от имени пенсионерки заключил фиктивный договор купли-продажи: якобы муниципалитет предоставил Пелагее Дмитриевне жилье (в договоре фигурировала заброшенная избушка в селе Сладковском). Документ чиновник отправил в Фонд жилищного строительства, потребовав от имени вдовы жилищную выплату. Как объяснили «РГ» в Фонде, через который ветеранов обеспечивают жильем, присланные бумаги ничем не отличались от прочих и оснований для отказа не было.

Расторпный «благотворитель» получил из бюджета более 1,3 миллиона рублей. Если верить декларации, ровно столько же замглавы зарабатывает за год.

— Деньгами мошенник распорядился по своему усмотрению, — от-

# Пособие вдовы — 1,3 миллиона рублей — чиновник присвоил

мечает Лидия Смирнова, старший помощник прокурора области.

Возможно, афера сошла бы чиновнику с рук, если бы он не попытался снова пустить в дело избушку.

— Нам поступил запрос о покупке этого дома с использованием маткапитала. Выехавшая комиссия выяснила, что строение для проживания непригодно, — рассказала «РГ» глава Сладковского сельского поселения Татьяна Банникова. — Заключение комиссии мы отправили в Пенсионный фонд. Когда документы вернулись обратно, мы обратились в районную прокуратуру.

Однако об ущербе государству стало известно только после вмешательства облпрокуратуры. Руководителю регионального СУ СК указали на «грубую волокиту», а материалы дела отправили в полицию.

Извлечь уроки из вопиющего случая не получится: кроме Пелагеи Дмитриевны, все ветераны села Сладковского получили жилье. Вопрос о предоставлении жилплощади 97-летней вдове отложен до решения суда по делу о мошенничестве.

Отметим, что на Среднем Урале осталось 230 ветеранов войны, власти обещают решить их квартирный вопрос к 70-летию Победы. С 2009-го для этих целей федеральный бюджет выделил 6,8 миллиарда рублей, областной — 392 миллиона.

Ксения Дубичева, Свердловская область



## урал



## Золотой олень Символ Ямала отчеканили в монетах

В Ямало-Ненецком автономном округе поступили в продажу золотые «полтинники» — монеты достоинством 50 рублей. На них изображен северный олень — гордость арктического края, где насчитывается самое большое в мире стадо этих животных. Такого рода сувенирные деньги из серии «Сохраним наш мир» выпускаются в Российской Федерации уже 10 лет.

# Яма Ямала

## Обывателей и ученых взволновали загадочные воронки за Полярным кругом

### НЕПОЗНАННОЕ

✎ Анатолий Меньшиков, ЯНАО

Полуостров Ямал приковал к себе внимание землян. Появившееся 10 июля в Сети завораживающее видео бездонной воронки среди тундры, снятое пилотом вертолета, посмотрели уже около 2,8 миллиона человек.

После того как о загадочной «дыре» сообщили сотни электронных и печатных СМИ, включая ведущие зарубежные издания, глава арктического региона поручил снарядить к объекту ознакомительную экспедицию. На прошлой неделе трое ученых из Салехарда и Тюмени слетали на вертолете к воронке, существование которой многие компетентные специалисты ставили под сомнение.

Исследователи едва скрывали восторг: они увидели небывалое для Заполярья (во всяком случае, не описанное в научной литературе) свидетельство буйства подземных стихий. Нешуточная сила выкинула на поверхность тысячи тонн вечномерзлых пород — смесь песка со льдом, раскидав их весьма далеко. Образовался огромный кратер диаметром 60 метров по верхнему ободку, сужающийся до 40—30. За неимением хорошего инструментария глубину измерить не удалось. Она, как предполагается, — не менее 50 метров. И ни малейшего следа обугливания, обгорания, воздействия высоких температур. Естественный уровень радиации.

Экспедиция стала возможна не в последнюю очередь благодаря публикации в «Российской газете», попытавшейся разобраться в сути явления. Однако сенсации не случилось бы без удачного ролика. Картинка кратера в ледовых толщах с зияющим черным жерлом потрясает воображение. Неужели это реально?

Таким же вопросом задавались пользователи Интернета, тысячи комментаторов уверяли, что это ловкая подделка, розыгрыш. Допустим, некий шутник взял в объектив отверстие, пробуренное на лужайке, рядышком с лужицей, якобы озером, наложил звук мо-



Диаметр кратера по верхнему ободку — 60 метров.

тора, смонтировал, а потом указал координаты чуда: 30 километров от Бованенково. Так называется вахтовый поселок крупнейшего в мире газоконденсатного месторождения.

Поскольку сначала никто не мог подтвердить «РГ» достоверность снятого пилотом, в том числе работники газодобывающей компании, я потратил часа три на поиск в глобальной сети каких-либо внушающих доверия фактов. И нашел еще два видео той самой «ямы». Они были размещены на

произшел выброс, сначала стояла некая дымка, затем последовала огненная вспышка, земля содрогнулась. Произошло взрывоопасное смешение метана с воздухом?

Ответа на этот вопрос местный депутат Михаил Лапсуй не знает, но недавно он воочию убедился в существовании впадины. И подтверждает идентичность гыданского и ямальского природных образований. Внешне, помимо размеров (диаметр кратера «родственницы» — около 15 метров), все

## Нешуточная сила выкинула на поверхность земли тысячи тонн вечномерзлых пород

интернет-порталах еще весной, но не привлекли к себе широкого внимания. На первом неизвестный оператор (судя по говору, ненец-тундровик), встав ближе к краю обрыва, снимает стенки кратера и, наблюдая за падением комьев грунта, заглядывает в чрево воронки. На втором объект среди снегов запечатлен с борта вертолета в конце марта.

— Воздушная трасса Надым — Бованенково проходит почти над дырищей. Говорят, она пару лет назад появилась, — поясняет автор последнего ролика, инженер авиатранспортной компании, житель югорского города Белоярского Константин Николаев. Так что возраст воронки ученым также предстоит определить.

До начала текущей недели считалось, что она — единственная и неповторимая. Ан нет! Оленеводы с полуострова Гыданский, прослышав о ставшей всемирно знаменитой «яме» на соседнем полуострове, рассказали властям Тазовского района о своей. По утверждениям кочевников, она образовалась в конце сентября 2013 года. Якобы над участком, где

очень схоже, в том числе окаймляющий верхние границы воронки грунт.

Уже написав заметку о природных феноменах ЯНАО, я наткнулся на скучные сведения о третьей подобной воронке — на Таймыре. Ее обнаружил в апреле 2012 года на пути традиционного перегона оленей на пастбища охотник Станислав Яптуне. Строго вертикальное отверстие диаметром «всего» 4 метра потрясло первооткрывателя глубиной. Он опустил на 100-метровой веревке груз, дна не достал. Об удивительном событии эксперты Норильска узнали лишь прошедшей весной. В дискуссии за круглым столом признались: образование объекта — загадка, которую они не в силах разгадать.

Когда я присмотрелся к карте арктических регионов, заметил любопытную деталь: бованенковская и таймырская «ямы» лежат на 70-й широте, гыданская — чуть южнее.

Гипотезы о падении метеорита, ракеты, техногенном взрыве ученые решительно опровергли как не выдерживающие критики.



**УрГУПС — первый и единственный  
транспортный вуз на Урале**

[new.usurt.ru](http://new.usurt.ru)

**ОБУЧЕНИЕ ПРОВОДЯТ ФАКУЛЬТЕТЫ  
ГОЛОВНОГО ВУЗА:**

- Электромеханический факультет
- Электротехнический факультет
- Факультет управления процессами перевозок
- Механический факультет
- Строительный факультет
- Факультет экономики и управления

На всех экономических специальностях возможна дистанционная форма обучения!

**ПОСТУПАЙ ПРАВИЛЬНО — ПОСТУПАЙ в УрГУПС!**

Наш адрес: г. Екатеринбург, ул. Колмогорова, 66

Тел. приёмной комиссии: (343) 221-25-09, 8-800-250-42-00 (звонок по России бесплатный)

Официальная группа ВКонтакте: [vk.com/usurt](https://vk.com/usurt)



### КАК ПРОБКА ИЗ ШАМПАНСКОГО

Исполнительный директор Субарктического научно-учебного полигона, кандидат геолого-минералогических наук Анна Курчатова предполагает, что «дыра» получилась после выброса в атмосферу под колоссальным давлением газа, скопившегося сравнительно рядом с поверхностью, при смещении пластовых льдов. Приводит их в движение резкое потепление в Арктике. Научных свидетельств тому предостаточно. Находясь в непроницаемой подземной полости, зажатый газ однажды резко вырывается наружу, отбрасывая многотонную грунтовую «крышку». Она вылетает как пробка из бутылки шампанского.

Коллега Курчатовой, главный научный сотрудник Института криосферы Земли Сибирского отделения РАН, доктор геолого-минералогических наук Марина Лейбман, осмотрев-

шая ямальский кратер, пришла по сути к такому же предварительному выводу: «... Это выброс скопления газа в результате краткосрочного значительного увеличения температуры мерзлых пород». Подобного рода капризы арктической природы способны спровоцировать серьезные техногенные аварии: на полуострове Гыдан нарастают темпы освоения крупных газовых месторождений, прокладываются трубопроводы высокого давления, дороги, строятся большие вахтовые поселки, порт, крупный завод по сжижению газа. Гыдан также богат углеводородами, его ждет интенсивное промышленное освоение. Без тщательного исследования «взрывных факторов» Арктики ученым пока сложно сказать, насколько велика опасность и где ее следует ждать.





## Бергамот с петрушкой В Екатеринбурге выбрали лучшего чайного мастера

ЖЮРИ регионального тура чемпионата РФ по приготовлению чая «Tea Masters Cup», помимо множества сортов, продегустировало чай с мороженым, клубникой и петрушкой. В номинации «Чайная композиция» напиток подавали в грейпфруте, варили в чайном настое яйца, чай шен-пуэр сочетали с соусом табаско и белым шоколадом. Последний рецепт принес победу Дарье Михеевой из Екатеринбурга. Ее душевная постановка с гитарой запомнилась многим.

# Болид из стекловолокна

## Екатеринбургские студенты выступят на своей машине в европейском ралли



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

### ЗНАЙ НАШИХ!

Анатолий Горлов,  
Свердловская область

Команда Уральского госуниверситета путей сообщения (УрГУПС) готовит к международным гонкам Formula student USURT спортивный болид, который ребята спроектировали и построили сами. В августе и сентябре этапы гонок пройдут в Венгрии и Италии, а завершатся в Москве. Заявки на участие в соревнованиях подали десятки молодежных команд, но уральские студенты наиболее серьезными соперниками считают коллег из Германии и Австрии.

—У них больше опыта, более качественные материалы, используемые в конструкции гоночных болидов, но мы все равно вернемся с победой, — уверен капитан команды Никита Домашов.

Международные студенческие соревнования Formula student USURT по проектированию, строительству и гоночным испытаниям проводятся уже 30 лет. Второй год подряд в них участвует команда УрГУПС. В прошлом году студенты-инженеры построили из стекловолокна полноразмерный гоночный болид, который получил приз за лучшее техническое воплощение идеи на форуме инженерных проектов в Москве.

На так называемое сверхскоростное проектирование и разработку автомобиля с нуля команде понадобилось всего 10 месяцев. А на 22-километровой трассе в итальянском Риккардо Палетти уральский болид стал лучшим среди спортивных машин семи российских команд в тестах на опрокидывание, уровень шума, работу тормозной системы, а также в техническом воплощении проекта.

Свое детище молодые изобретатели представили на международной выставке ИННОПРОМ-2014.

Отметим, что только четыре российских болида были допущены к гонкам. О значимости труда уральцев говорит тот факт, что в жюри конкурса входили дизайнеры и инженеры автомобильных компаний «Mercedes», «Maserati» и «Fiat».

К нынешним состязаниям студенты подготовили вторую версию спорткара — с более низкой посадкой, меньшей массой, улучшенным шасси и более мощным мотором. Прежний оказался слабоват на скоростных участках. И раскраска у болида теперь другая: ярко-красная, воинственная, вызывающая, победная. Осталось изготовить и установить задний привод. Сейчас разработчики выбирают, какому из местных заводов поручить заказ.

## С чем в суд идут?

### НУ И НУ!

Интересную статистику обнародовали на днях сотрудники Свердловского областного суда. За первую половину этого года в судах региона у посетителей изъято 236 единиц огнестрельного оружия, 3542 патрона, 288 газовых и травматических пистолетов, 577 ножей, 221 электрошокер. Чем вызвана столь высокая концентрация оружия в среде тех, кто приходит в судебные инстанции?

—Многие владеют оружием на законном основании, например, сотрудники МВД, вызванные в суд по различным делам, почти все огнестрельное оружие из этой статистики к боеприпасам, — пояснили «РГ» в Управлении службы судебных приставов по Свердловской области.

В помещения судов посетители проходят через контрольно-пропускной пункт с металлодетектором, обнаруженное оружие приставы изымают. Законное — на время судебного заседания, незаконное — навсегда, с последующим оформлением уголовного дела. С незаконным оружием, например, травматическим или газовым, люди приходят по недомыслию или глупости. Иногда посетители просто не знают, что будут подвергнуты проверке, считают в УССП. С ножами — то же самое, бывает и с охот-

ничими клинками в суде появляются. Но и здесь процент нарушений закона не очень велик, большинство ножей все-таки относится к категории разрешенных для ношения.

И все же чаще всего посетители рассчитывают на авось. В областном суде вспоминают случай, когда знакомый обвиняемого пытался пронести и незаметно передать ему наркотики. Естественно, при проверке пакетик с дурманом обнаружили, а товарищ сам попал под статью.

Но вот цифры из разряда абсурдных: за первое полугодие в судах задержаны 29 человек, находящихся в розыске. Какой логикой объяснить то, что люди сами себя подставили? Оказывается, некоторые не подозревали, что при входе в суд их проверят по компьютерной базе данных, другие вообще были не в курсе, что объявлены в розыск.

Анатолий Горлов,  
Свердловская область

### МЕЖДУ ТЕМ

Как сообщили в УССП, на контрольно-пропускных пунктах в судах компьютеров не хватает. Сейчас ими обеспечены пункты досмотра лишь в 35 судах из 59. Металлодетекторами оборудованы 47 районных и городских судов и четыре из 79 зданий, где расположены участки мировых судей.



При входе в помещение суда посетителей ждет тщательный досмотр.

**Внимание АКЦИЯ!**

С 01 июля 2014 года по 20 декабря 2014 года примите участие в акции. Заключите договор «УДАЧНЫЙ ХОД» и получите шанс выиграть автомобиль HYUNDAI SOLARIS, а также множество дополнительных призов.

Условия акции: каждый клиент, заключивший договор «УДАЧНЫЙ ХОД» от 250 000 тысяч рублей в период с 01.07.2014 г. по 20.12.2014 г., становится участником розыгрыша автомобиля. Розыгрыш состоится 25.12.2014 года.

Решив сохранить и приумножить собственные сбережения, человек тщательно выбирает программу, подходящую ему для выполнения поставленных целей и позволяющую не менять привычный образ жизни. «Финансовая группа «ИнвестОйл» предлагает программы, рассчитанные на клиентов с самым разным уровнем дохода. Сумма займа может начинаться от 1 000 рублей, а процентные ставки годовых могут быть от 12 % до 28 %. «Финансовая группа «ИнвестОйл» работает в нефтегазовом секторе страны, стабильно развивающемся уже на протяжении многих лет. Вместе с тем компанией рассматриваются и новые прибыльные варианты вложений в недвижимость Испании, Италии и Болгарии.

В течение всего года «Финансовая группа «ИнвестОйл» пристально наблюдала за ситуацией в мировой и российской экономике. Лучшие финансовые аналитики страны постоянно предоставляют компании свои рекомендации по финансовым сделкам и предостережения от вложения средств в убыточные предприятия. Подобный подход дает возможность в течение многих лет крепко стоять на ногах, приобретать новых партнеров и стабильно сотрудничать с постоянными клиентами.

Вопрос приумножения и накопления своих сбережений становится все более актуальным среди молодежи. Компания разработала новую программу — займ «Молодежный». Займ от 100 000 рублей, где срок действия займа и процентная ставка составят: 3 месяца 12 % годовых, 6 месяцев 19 % годовых, 12 месяцев 24 % годовых, 24 месяца 30 % годовых.

Для нашей компании важны взаимоотношения с каждым клиентом. Политика компании направлена на долговременное и взаимовыгодное сотрудничество.

**ИНВЕСТОЙЛ**

**НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ВАШИХ СБЕРЕЖЕНИЙ**

Менеджер компании «ИнвестОйл» Чуракова Светлана Витальевна

\* подробности на сайте [www.investoil.ru](http://www.investoil.ru) и в офисах компании

ул. Крауля 9А, БЦ «Олимп», офис 402 (343) 286-45-34

8 (800) 775-0-557 (звонок бесплатный)

ул. Радищева, 12, БЦ «Кольцо Екатерины», офис 405 (343) 272-46-86

**ПРИНИМАЕМ ЗАЙМЫ: варианты программ**

Варианты программ	% ставка (годовых)	Сумма займа (руб.)	Срок (мес.)	Условия
«МОЛОДЕЖНЫЙ»	12 %	от 100 000	3	Капитализация, возможно пополнение займа, досрочное расторжение не предусмотрено. Выплата процентов в конце срока.
	18 %		6	
	24 %		12	
	30 %		24	
«ЖАРКОЕ ЛЕТО»	24 %	от 500 000	12	Ежемесячные выплаты. Возможно пополнение. Досрочное расторжение не предусмотрено. При заключении договора подарок «ПУТЕШЕСТВИЕ».
«УДАЧНЫЙ СЕЗОН»	26 %	от 50 000	12	Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение не предусмотрено. При заключении договора - ПОДАРОК!
«УДАЧНЫЙ ХОД»	28 %	от 250 000	12	Ежемесячные выплаты. Пополнение не предусмотрено. Досрочное расторжение не предусмотрено. При заключении договора — шанс выиграть АВТОМОБИЛЬ!
«ПЕНСИОННЫЙ ПЛЮС»	28 %	от 10 000	12	Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение с перерасчетом процентной ставки под 10% годовых.
«КАПИТАЛ»	28 %	от 300 000	12	Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение с перерасчетом процентной ставки под 10% годовых.
«ПРОЦЕНТЫ СРАЗУ»	30 %	от 1 000 000	12	Выплата процентов за год с течением первого месяца. Досрочное расторжение не предусмотрено.

ЗАЙМЫ ЗАСТРАХОВАНЫ СК «ФИНРОС»